

一盘斗地主 8个“炸” 小伙一个月工资“斗”没了

日前,衡阳铁路公安摧毁一特大列车“打牌”诈骗产业链

■本报记者 金明达
通讯员 莫玉鑫

春运来了,不少人坐火车时,因为旅途难耐会喜欢玩上几盘斗地主,但一盘普通的斗地主竟然出现了8个“炸弹”,这样的情况是否有诈?日前,在公安部铁路公安局指挥下,衡阳铁路公安处联合全国其他10余个铁路公安局处,摧毁一特大列车“打牌”诈骗产业链。

蹊跷! 斗地主频频出现七八个“炸弹”

2020年6月初,衡阳市民王先生从广州乘火车回家,期间,一名陌生男子过来搭讪,问他要不要玩斗地主,王先生没有多想,便与两名陌生男子在车厢的小桌板上玩了起来,起初是5元每局,王先生手气不错。随后,输的两人提议加码,从每局5元提高到20元,王先生的手气仍旧是出奇得好,他彻底放松了警惕。不料,临近衡阳将要下车时,身为“地主”的他手握3个“炸弹”,被“好运”冲昏头的他正准备“大杀四方”,不料另外两人手中竟握有5个“炸弹”,结果一个月的工资瞬间被“炸”光了。

在此之后,衡阳、永州、郴州等地火车站派出所陆续接到乘客报警,声称在卧铺列车上有陌生人邀他们玩斗地主,起初会赢一点钱,但到了临近下车的最后几把,一副牌竟然会出现七八个“炸弹”,最多一盘输掉了近万元,这些乘客怀疑自己遭遇了诈骗。

在公安部铁路公安局指挥下,衡阳铁路公安处立即成立“6·8”专案组,经进一步调查,发现背后藏匿着一个60余人诈骗团伙。该团伙互相之间为亲戚或老乡,两两结伴,在火车上装作互不相识,流窜在全国各地火车上约他人斗地主,诈骗手法娴熟,诈骗“套路”雷同。

圈套! “杀猪盘”手势、暗语防不胜防

专案组民警通过一对一乘车追踪,在侦查和审讯中发现,诈骗嫌疑人和旅客说的每句话都“暗藏玄机”。问“到哪里下车”是好判断距离,估算诈骗时间;了解旅客做什么工作,是为了知晓旅客的经济能力。

据调查,嫌疑人利用洗牌、记牌、发牌等手法,再加上打手势、说暗语等方式基本可精准控制每一局的牌面。例如:嫌疑人会“做牌”,即让对方先贏牌,打消其顾虑,然后趁机加码,在洗牌上做手脚,尽量凑成“炸弹”。在这个诈骗团伙中,60多岁的李某为主要成员,他采用换牌、套牌等形式,可以随心所欲地发各式各样的好牌给对手或同伙,从而控制整个牌局的输赢。

在打牌过程中,嫌疑人还会使用“暗语”和手势,暗示搭档配合。如“出牌”即暗示打单牌;说“点”暗示“炸弹”;说“松”就是不要的意思;伸一个手指头,要同伴出单牌;伸两个手指头,要打一对;伸三个手指头,就是打“三带一”……嫌疑人凭借以上诈骗手法,几乎从未失手,导致大量旅客受骗。

为摸清犯罪嫌疑人行为规律,衡阳铁路公安处组织160余名精干警力,持续半年开展走访调查,基本掌握了犯罪嫌疑人的行程。通过核查,民警梳理出疑似受害旅客1400余名。随后,在公安部铁路公安局统一指挥下,衡阳铁路公安处协调联系11个铁路公安局的17个公安处共同开展走访调查工作,将犯罪事实全部确定。截至目前,警方共抓获嫌疑人67名,打掉犯罪团伙18个。

衡阳铁路公安提醒市民,乘坐火车出行时切勿参与任何赌博活动,因为“带彩”打牌本身就涉嫌赌博,且打牌过程中容易丢失财物和遇到欺诈。另外,如发现上当受骗,应及时报案,避免更大损失。

为老年旅客送上贴心“慢”服务

今年春运,衡阳火车站针对老年旅客出行,一共推出了4项“慢”服务措施



工作人员为老年旅客发放乘车温馨提示卡

■文/本报记者 金明达
图/周 围

本报讯 为妥善解决老年人出行遇到的难题,今年春运,衡阳火车站贴心推出关爱老年人的“慢”服务,为老年旅客提供更周全、更贴心、更直接的便利化服务。

衡阳火车站工作人员介绍,今年春运,该站针对老年旅客出行,一共推出了4项“慢”服务措施。分别是一张乘车卡,让“慢”服务更贴心;一条热线,让“慢”服务更便捷;一个候车专区,让“慢”服务更温馨;一个“帮帮团”,让“慢”服务更暖心。

据悉,由于部分老年旅客不会使用智能手机,在使用电子客票上存在一定障碍。针对这个问题,衡阳火车站安排工作人员在进站口给需要帮助的老年旅客发放一张温馨提示卡,卡片上面注明候车区域、车次、车厢号

等信息,让持身份证件进站的老年旅客随时了解购票信息,掌握出行动态。

同时,为解决老年旅客出行坐火车的难处,衡阳火车站还购买了两部专用手机,开通了老人帮扶专线,电话号码为:15173467663、15173467699,在进站口进行公布,每天由当班的总值班员和副总值班员随身携带和接听,并承诺只要拨打其中的一个电话,工作人员就会在3分钟内赶到老年旅客身边提供帮助。

此外,衡阳火站在候车室开设了一个“夕阳红驿站”专座区,不但摆设老花镜、报纸、象棋等休闲工具,配备有血压计和常备药品,以供不时之需。还每日组织人员送姜汤、设立“爱心通道”,为老年旅客出行提供便利,让旅途更温馨。车站党团员也组建了一个“夕阳红帮帮团”,专门帮助老年旅客提行李,加强老年服务保障体系建设,真正从行动上让老年旅客拥有更加暖心的旅行体验。

船山大桥下公交枢纽站: 摩的司机疯狂追车揽客



摩的停在公交车进站口处揽客

■文/图 本报记者 胡亚华

本报讯 “天黑了,这些摩的司机仍在疯狂追车揽客,真危险。”近日,有热心市民向本报新闻热线8611110爆料,称船山大桥下公交枢纽站场内,一些摩的司机穿梭骑行揽客,存在安全隐患。

1日下午,在船山大桥下公交枢纽站内,记者看见,多辆摩的在桥下进站口处一字排开,一台156路公交车缓缓驶入站内,尚未停稳,一摩的司机加大油门驶至车旁,四处张望,抢揽下车的乘客。另有三辆摩的在站内四处兜转,找寻客源。“春运期间,在此穿梭抢揽乘客的摩的司机多达20名,横冲直撞,极易引发刮蹭等交通事故。”一位公交司机告诉记者,他们在此抱团揽客,影响公交车安全进出站场,存在明显的安全隐患。当地群众希望,有关部门应依法依规规范摩的载客经营行为,维护公交枢纽站场营运秩序,为乘客提供安全畅顺的乘车环境。

别人忘拔卡 男子盗取2000元

违法行为人被祁东警方行政拘留

■本报记者 姚永军 通讯员 许天喜

本报讯 ATM机取钱后忘记拔卡,结果被人盗取2000元。1月30日,祁东县公安局玉合派出所民警快速破获这起信用卡诈骗案,贪图小利的违法行为人被行政拘留。

1月29日18时许,唐女士在祁东县中心市场工商银行ATM机取款100元,忘记取卡便离开。准备取钱的邓某看到后便从唐女士未取出的卡中取走2000元现金。

1月30日11时许,唐女士到祁东县公安局玉合派出所报警,民警唐海洋立即带队调查取证,成功锁定违法行为人邓某。接到民警电话后,邓某于14时到玉合派出所将2000元现金和银行卡交给民警,唐海洋第一时间将2000元现金和银行卡交给唐女士。

目前,违法行为人邓某因涉嫌信用卡诈骗被祁东警方依法处以“行政拘留七日”的处罚。